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POLTTIKAI HIRLAP 
Előfizetési árak: 

Egy évre 180; félévre 80; negyedévre 435 Lei. 
Mirdetések millinrtéter dijszabás szerint. 

Méziratokat nem adunk vissza. 

ten szeme. 
Elfáradtatok, de felkeltek és ujra 

kezditek: * 
Ezt mondta Mányi néni kis re- 

gényem végén, ahol megszakadt egy 
időre a cselekmény folyása. 

Nem biztató, sőt inkább az örök 
emberi szenvedés ismétlődésével ke- 
seriti az olvasót. 

Reményik Sándor, a nagy erdélyi 
poéta pedig, a kötet megjelenésekor 
adott kritikájában, még tovább megy, 
még szomorubb képet sejt, mert olyas- 
mit mond, hogy minden biztatás elle- 
nére sem látja a felkelést, feltámadást. 

Mikor az események sodrában 
festettem ezt a történelmi valóságot, 
már akkor tudtam, éreztem, sejtettem, 
hogy ez a vigasztalás, amely rosszabb 
a semminél, nem igazság és a 
messzefenyü szavak a rabszolgaság 
ketrecében sorvadoznak. 

Már akkor tudtam, hogy Erdély 
és Erdélyben a székelység egy cso- 
dás keleti faj ittszakadt virága uj Nap, 
uj Tavasz jöttét hivja duzzadó bim- 
bóin melyet önfényében és melegében 
duzzasztott fesledezővé a világkatasz- 
trófa éjjelében. 
Isten szeme reánk vetette fényét 

és el kellett oszlani, meg kellett halni, 
heogy feltámadásunk örökkévalóságát 
bizonyitsa. : 

O, nem a jelen és a jövő politikai 
eredményei iratják e szavakat. Sok- 
kal pesszimistább vagyok, minthogy 
ezek a müvirágok és mesterséges il- 
latok bóditanának. Az eredmények 
csak állandó velejárói a belső erőnek, 
annak a halhatatlanságnak, mely kez- 
detben ajándékul adatott, hogy meg- 
ujitsuk, felfrissitsik e szomoru föld 
sSzögletében a halál illatot az élet il- 
latával. 

Látszólag ellentmondás, ami ma- 
gunkverő keserü cikkeim és a jelen 
sorok között lappang, de egyik nem 
zárja ki a másik bizonyosságát és az 
ujjászületés valóságát. 

Csak hivni kell szuggosztiv erő- 
vel az eljövendőt. Csak akarnunk kell 
mindnyájan, rettenthetetlen akarással 
Isten szemefényének megujitó, teremtő, 
feltámasztó sugarát, mert kétszerkettő 
az, de csak akkor, ha már mindnyá- 
Jjunk szeme, szive, lelke észrevette an- 
nak távoli ragyogását. 

Reánk tokint sok-sok haldokló 
are, hogy sorvadó keblébe szivja a 
megujult ág feslő virágainak illatát. 
Reánk tekint egy miniatür, pusztulni 
indult világ, mely annyit nyujtott 

CGheorgheni—Gyergyószen 
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Felelősszerkesztő : 

Európának és amelyat hütlenül elfe-[ 
ledett. 

ben termett sziveket. Áldani fognak 
és köszöni az életet, melyet nyughga- 
tatlan akarással hintetek széjjel És 
dicsőiteni fognak a szunnyadók, aki- 
ket felébresztetek az örök elalvás ka- 
pujában. 

Meghaltatok, hogy feltámadjatok. 
Ez a halál szép igazsága, de csak 
azoknak, akik hiszik és erősen akar- 
ják és odaadják érle a legdrágábbat. 

Ti oda adtátok, feláldoztátok; Is- 
ten szemefénye megcsillant egy év- 
ezredes égbolt sötétségén és a a Szé- 
kelység szoretet és megbocsájtásban 
megujuló lelke egy uj regényfejezetet 
kezdett irni Európa fellámadásának 
készülő nagy regényéhez. 

Szerkesztéségi érék minden 

Ne féljetek A lélek, az ember- 
virág illata nem fájdit meg más föld- 

cseppfolyós szürkeséggel, de 

Szerkesztőség és kiadéhivatai. 
Gyergyéi SBank és Takarékpénztár R. T. emeletén 

(Czitra-féle hár.) Tetefon : 28. 

nan d. u. 3-BS éráig. 

A Székelység, de csak a tömeg- 
ből kiválasztódó médiumokon keresz- 
tül, akikben végeredményében benne 
van az összeség büne, erénye, nagy- 
sága és kicsinysége. 

A nap felkelt. Az élet uj csirája 
pattan a még nedves, ködös káosz 
ölén; még öntudatlan, még gerincte- 
len; konturjai összefolynak a nagy 

élet, fel- 
nem öl- 
bénithat 

támoadás és igazság, amelyet 
het meg a hazugság és nem 
meg az egész világ. 
Egy uj fejezet a Paal Gáborok, Paal 
Arpádok, Gyárfások, Görögök, Beth- 
lenek, Nyirők, Koósok, Áprilik, Zá- 
goniak, Jakabok feltámadásában. 
Örüljetek örüljetek ! 

Esik az eső, suttog a kalász, de- 
rékig ér a fü, — kaszáljatok, örülje- 
tek, szeressetek... 

: Zuhanás a pokol felé. 
Amióta az ezpberi közösség oda fejlődött, 

hogy a lelki és testi szenvedések enyhitésére 
kórházakat állitott fel, méltán mondhatjuk, hogy 
dr. Hociung, alig egy éve ide helyezett regáti 
orvos vezetésére bizott állami kórház egyetlen 
a maga nemében. : 

Nem abban páratlan, hogy a szenvedések 
enyhitését a legemberibb, „orvoshoz" illő mó- 
don végezné, óh, távol áll tőlünk a dicsérő gon- 
dolat, hanem abban, hogy politikai kloakává 
büdösitette az eddig szublimáttól és szeretettől 
illatozó épületet Európa keleti határán, amely- 
hez hasonlót még az afrikai gyarmatokon, vagy 
a föld legelrejtettebb zugában sem találhatunk. 

Hogy mi a kórház, és' hogy mi a lelki- 
ismeretes orvos rendeltetése, azt hisszük, nem 
kell fejtegetnünk. 

A legbutább és legelvetemültebb kongói 
néger is megtorpan a beteg ágya előtt és félre 
téve minden politikai, szerelmi. állati vagy me- 
fisztói lelkületet, tudásához mérten, szive leg- 
gyöngédebb érzelmeivel igyekszik a szenvedőn 
segiteni. 

A világháboru piszkába beleőrült lelkek 
sokszor követtek el aljasságot a védtelen be- 
tegek vagy haldoklóvai szemben, de tapaszta- 
latból mondhatjuk, a harcos felek 90%,-ának 
emberi szive, lelke velt és könnyezve állott meg 
a szenvedések Ararátja előtt. Oda adta fulat- 
ját, megmarsdt utolsó erejét, lélegzetét a hal- 
dokló, vagy szerencsétlen szenvedő busmannak 
is, hogy egy pillanatra felszállhasson, elmene- 
külhessen szellemi mivoltában a , Világjajga- 
tás" szinteréről. 

Ez az egy cselekedet tette és teszi mai 

Telefen: A 

Az egyetlem gyergyői kérház haldoklásga. 
HAz ejveszett lélek. — Zongorabillenteü. - Don 

uljote de la Hociung. - Remálni nem érdemes... 
nap is az Embert, ez a „lélek" nyujt ma jis re- 
ményt arra nézve, hogy távol állnak az állattól. 
Hogy lesz idő, amikor valóban „Embernek" 
nevezhetjük önmagunkat. 

Zongorabillontyü. 
Dr. Hociung orvos, tudtunkkal a nagy 

nyugati metropolisban: Párisban szerezte meg 
a diplomát. Ez a tudat csak hallomásból gyó- 
kerezik, de mert annyit és ezuttal is csalód- 
tunk, azt kell feltételeznünk, hogy valahol más 
mészárszéken vesztette el lelke egyensulyát. 
Azt kell mondjuk, hogy pályát tévesztett. Csak 
ennyit, melt hogy azt is megtudnók mondani, 
hogy mire alkalmas, az előttünk egy nagy is- 
meretlen. 

Mert lélek nélkül nemcsak az orvosi, de 
még diplomáciai pályán is csak „zongorabil- 
lentyü" az ember, ahogy Mereskovszkij mondja 
és mi hozzá tesszük, hogy ezek az ember-zon- 
gorabillentyük feleslegesek és haszontalanok, 
mert hiányzik rajtuk keresztül a héthangn ská- 
lához a kapocs. Hogy dalt tudnánk rajta ki- 
verni, dalt, a mi európai fülünknek kellemetest. 
Dalt: – a szenvedés és szeretet dalát. 

Ő, Páris! Te is kilököd magadból az el- 
romlott instramentumokat, a daltalan sziveket, 
léleknélküli bábokat, de megbecsülöd ugyanak- 
kor az abszintos és paralitikus elmék terenató 
erejét. 

És ez az igazság: Sziv nélkül az ember, 
degenyeg nélkül a kerék csikorog ! 

A „poharas orvos" héslettel. 
Br. Hociung alig egy éves vezetése alatt, 

amint már a multkocr mondottuk, valósággal po- 
litikai kloakává, pokollá vedlett a gyergyói kór- 

tmiklós. Főtér, Cziffra-féle ház. 
kátránypapir. 

állandóan raktáron.



Junius 11. GYERGYŐI UJSÁG 
ház a román nyelvet nem beszélő, de különö- 
sen a székely betegek részére. 

Beteglátogatásait nem mint orvos, hanem 
mint politikai exponens (melyik kormánynak ?) 
végzi s ha a betegek közül valamelyik nem bir 
vele románul beszélni, hanem magyarul vá- 
laszol, poffal hallgattatja el kéréseiket. 

(Ezért a modern metódusért, bizonyára 
vissza kérné Páris diplomáját.) 

Tanuk előtt kijelentette, hogy magyar be- 
tegnek a kórházban helye nincs, kinai azon 
ban jöhet. 

Valóban, nem is való az ő vezetése alatt 
álló kórháznak más beteg, csak kinai. Ellenben 
Gyergyó lukósságának 900,-a székely-magyar 
s igy várhatja dr. Hociung ur a kinaiakat, 
amig az álla felkopik. 

Jól nézne ki szegény Európa, ha az ál- 
lami kórházak csak saját államalkotó elemük 
fajából szenvedő betegeken segitene. Ha pél- 
dául Magyarországon poffal gyógyitanák a ro- 
mán nemzetiségü betegeket, vagy ha Amerika 
tüdőgyuladással a gyergyószentmiklósi kórházba 
utalná a hollói, bélbori, vaslábi kivándoroltakat. 

Az eszünk meg áll és nem tudjuk, mit 
gondoljunk: orvos-e ez az ember, vagy tor- 
rador ? 

Azt is rebesgetik a betegek, hogy gyula- 
dásos részekre poharakat rak a legujabb és leg- 
modernebb metodus szerint, mégpedig ugy hogy 
meggyujtott szesszel légmentesiti, illetve a 
pohár alól az oxigént elvonja és igy, néha össze- 
égetve a beteg bőrét, szivatja a vért. 

Ez a modern párisi metodus hagyjáun, hi- 
szen mi csak politikai lörmedvényeiről akar- 
tunk szólani s arról a szivtelenségről, amely 
nem a beteggyógyitóhoz illik. 

A rossz bánásmód, favágás, gyanusitás, 

véreket. Dr Csiky hat heti szabadságra ment a 
saját kérésére, illetve ott hagyta a kórházat s 
igy a magyarul beszélő betegek sorsa elintéz- 
tetett. 
Az élelem rossz, pof az orvosság, gyó- 

gyulj meg ettől, te szenvedő magyar ! 
Csak azt modjuk, ne akarjon a huszadik 

században egy ujabb Don Guijote de la Hoci- 
ung lenni, mert nálunk sem szélmalmok, 
sem boros tömlők, sem bolond Sacho Pan- 
zák nincsenek 

Nincs mire várni, Gyergyó székelyei ! 
Szenvedők, betezek százai várják az enyhülést, 
akik a poftól, oxigénmentes pohártól nem fog- 
nak meggyógyulni. Akik nem őrült politikai 
tettre, de gyógycseppekre, simogató kezekre 
várnak. Fel hát a fejjel, elő a bugyellárissal és 
hamarság épitsünk vagy rendezünk be egy olyan 
kórházat, ahol a hottentotta is nyugalmat és 
enyhülést talál. Ebben segitségre találupk nem- 
csak szükebb patriánkban, de a négy székely 
vármegyében, egész Erdélyben is. Ús bizonyára 
lesznek nagyon sokan a románok közül is, 
akik minket támogatásban részesitenek. 

Don Qnuijote de la Hociung kórházát pe- 
dig feledjük el, feledjük el. 

A Román Királyi élutóklub versenye. 
A város lobogódiszben. - Ünneplő tömeg. 

lensége. 
Tizedikén, a délelőtti órákban, szürke fel- 

leges gyergyói ég alatt, a város két végén, két 
diszkapu tátotta száját, hogy a kora reggeli 
órákban Csernovitzból induló gépkocsiverseny- 
zőket fogadhassa. 

Rendőrposztok veres jelzőzászlókkal őr- 
ködtek már a déli óráktól kezdődőleg az utca- 
szögletek és kanyarok csendjén, ahol minden 
járás, közlekedés szünetelt, szabad utat engedve 
a magas vendégek sportkedvének. 

Az ebédutáni órák már ontotlák a ki- 
váncsi tömeget a terek felé, hogyha bár pilla- 
natig is, a versenyzők izgalmában részt ve- 
gyenek. 

Kétóra tájban, ditrói telefonjelzésre, a rend- 
őrposztok felneszeltek, sipjelekkel tudatva az 
első autó érkezését, amely a 10 es számu volt 
és Bucsan miniszterrel 2 óra 10-kor ért a piac- 
térre. 

Utána negyed, félórás közökben futottak 
be nagy gyorsssággal a sorban érkezettek, má- 
sodiknak a 26-os, harmadiknak a 21-es, negye- 
diknek a 22-ős, ötödiknek a veres, királyi her- 
cegi autó, a 9-es, melyet Miklós trónörökös 
vezetett igen nagy szerencsével. 

Egy-két rövid éljen és már is tovarohant 
Tusnád felé. 

Aztán jött hatodiknak a 12 ős, hetedik- 
nek a 3-as, nyolcadiknak a 4-es, kilencediknek 
a 11-es, tizediknek a 25-ös, tizenegyediknek a 
17-es, tizenkettediknek a 18-as, tizenharmadik- 
nak az 1-es, tízennegyediknek a 10 os, tizen- 
ötödiknek az 5-ös és nyomban utána a 14 es 
számuak. 

ceum-utcán és kiért az átjáró kövezetre, nagy 

zetben olyan halálos sebet kapott a tiszta uj 
gép, hogy indulásra már tehetetlenné vált. 

a szép és bátor Vulturescu asszony, aki nem 

— Az 5-ös számu autó halálos szerencsét- 

Az 5-ös számu szép Steiler-gépet Vultu 
rescu asszony vezette, aki 1922-ben és 1924 ben 
első dijat nyert egy Citroen és egy Fiat-gép- 
pel. Amint nagy sebességgel befordult a Li- 

zökkenéssel iramlott át a sáros uton, ahonnan 
egy 60 kilós követ kisodort és ebben az ütkö- 

A nagy izgalomban szinte sirásra fakadt 

vezethette immár győzelemre uj Stelerét. 
A fálfi kisérők persze a szerencsétlenség- 

ben mindjárt valarsi dmerényletet igyekeztek fel- 
fedezni, pedig már jó eleve a legnagyobb elő 
vigyázat történ ugy a város, mint a rendőr- 
parancsnok: Netotian és a rendőrség részéről. 

— Végre jött tizenhetediknek a 2-ős, ti- 
zennyolcadiknak a 7 es, tizenkilencediknek a 
19 es, huszadiknak a 8-as, huszonnegyediknek 
a 16-os és még két számozatlan vereskereszt 
kocsi ugy 8 óra tájban. 

Még tán kettő igyekezett a sötétség leple 
alatt városunkon át, hogy Tusnádfürdőn piha- 
nésre találjon. 

Vulturescu asszony más gépen tovább ha- 
ladt, a sebsült gépet pedig intézkedésig nyuga- 
lomba vonszolták a Szilágyi-szálloda udvarára. 

Valóban szerencse a szerencsétlenségben, 
hogy emberéletben nem esett kár. 

Ellenben az utnak, esőnek és köveknek 
nem lehet parancsolni a legjobb akarat mel- 
lett sem. 

A küözépiskolák V-ik osztályába való 
felvételi vizsgák uj rendje 
Negulescu, jelenlegi közoktatásügyi mi- 

niszter legujabb rendelkezéseivel általában mó- 
dosítja az évvégi, a középiskola felsőbb tagoza- 
tába (liceum) való felvétele és a bakkalurátusi 
vizsgálatokra vonatkozó végrehajtási utasitásokat. 
Az V-ik osztályba lépésre jogositó vizsgálattal 
kapcsolatban pedig az alábbiak szerint intéz- 
kedett : 

A liceumok alsó osztályának tanfolyamai 
junius 10-én befejeződnek, az eredményről szo- 
ló kimutatásokat pedig leg később junius 12-éig 
ki kell hirdetni. 

Azok a tanulók, akik az Vik osztályba 
kivánnak beiratkozni, két izben tehetnek fel- 
vételi vizsgákat, először junius 16- 20-ika, 
másodszor szeptember 10—15 ike között. 

Az első időszakban tartandó vizsgálatra 
való bocsátás iránti kéréseket, az előző osztály 
elvégzéséről szóló iskolai és születési bizonyit- 
vánnyal felszerelve e hó 18, 14. és 13 én kell 

illetőleg, a fennebbiekhez járul még a mennyi- 

az illető iskola igazgatói irodájában, annak ki- 
jelentésével benyujtani, hogy melyik szakon 
kivánja tanulmányait folytatni. 

A vizsgálat junius 16 án irásbeli dolgo- 
zatokkal kezdődik, ezek egyike román nyelvi, 
a másik mennyiségtani. A szóbeli vizsgálat a 
román történelem. Románia földrajza és román 
nyelv köréből történik. A reál szakra lépőket 

ségtan, a klasszikai szakra menendőkre nózve 
a latin nyelv. A leány középiskolai tanulók a 
francia nyelvből tesznek még vizsgálatot. 

Az általános középosztályzat a két próba- 
tétel osztályzatainak 2 vel osztott összegül ál- 
lapittatik meg. A középosztályzat határa 5, a 
bukottak jogosítva lesznek a szeptemberi ha- 
táridőre eső vizsgálatra jelentkezni 

Az V. osztályba való felvételek a rendel- 
kezésre álló helyek számarányában történnek. 
A sikeresen vizsgázottak, de hely hiánya miatt 
fel nem vehetők, más liceumokba iratkozhot- nak be, amelyben üresen maradt helyek vannak, vagy jelentkezhetnek magánvizsgálatokra is. 

szidás már elüzte a kórházból a jó és szelid nő- 

24. szám. 

Az ,Ellenzék" t. szerkesztőségének 

Cluj— Kolozsvár. 
Str. I. Bratianu 32. 

Lapjuk május hó 23-án megjelent 118 
számában a Borszék fürdőről irt közleményben 
személyem ellen használt valótlan állitásoknak 
a sajtótörvény értelmében való holyreigazitását 
kérem. 

Május 16 án Ditrón járt munkatársuk, aki 
tőlem, mint a fürdőbirtokosság elnökétől, Bor- 
szék-fürdő borvizforrásainak feltárási mnnká- 
latai felől érdeklődött, fent emlitett eikkben azt 
irja rólam „Puskás István volt bányatanácsos 
a tulajdonos és bérlő között áll. Valaki azt mon- 

dotta róla, hogy J anus-arca van, amellyel egy- 
azon időben a Közbirtokosság és a Részvény- 
társaság felé tekint". Ezek személyemre sértő és 
kijelentem, hogy valótlan állitások, mert én nem 
a Birtokosság és a Bérlő között, de a Birtokos- 
ság élén állok, mint annak elnöke. S csak egy- 
felé tekintek: a Birtokosság érdekeinek meg- 
védésére, bárkivel, tehát a Részvénvtársasággal 
szemben is. 
Ezt okmányszerüleg bizonyitják a Bir- 
tokosság ügyintézéséről felvett összes jegyző- 
könyvek s a velem együtt müködő vezetőség is. 

E kérdésben a magam részéről egyelőre 
ennyit, szemben a cikk állitásával, mely min- 
den komoly alapot nélkülöz, mert hallomásra 
hivatkozik s bizonyitást meg sem kisérel. 

Ditró, 1926. május 25-én. 

Puskás István, 
volt erdőtanácsos, birt. elnök. 

k 

Puskás István volt erdőtanácsos. birtokos- 
sági elnök fent közölt sorait az „Ellenzék" mai 
napig sem közölte le, mert bizonyára érzi té- 
vedését nem csak Puskás elnökkel, de a köz- 
birtokossággal s a székelységgel szemben is. 

Multkori cikkünkben már megirtuk, meny- 
nyi kárt tesz a székely közvagyon érdekében 
egy kutyafuttában megírt cikk, mely részben 
hallomásból, rosszindulatu információkból, oda- 
pillantásból táplálkozik. 

Kérjük azért a napilapokat, azoknak ki- 
küldött munkatársait, riportereit, ne mentsék a 
székelységet addig, amig nem nyertek minden 
oldalról kellő tájékoztatást, és akkor is csak 
alapos tanulmányozás után, mert hiszen a szen- 
záció hajhászással csak rossz szolgálatot tesz- 
nek a magyar ügynek. 

Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy irni 
felesleges, csak azt, hogy a közbirtokossági 
ügyek oly komplikáltak, oly kényesek, hogy 
azokról nem lehet csak irni, irni, mesét irni a 
mese kedvéért. 

Aki megérti, annak többet beszélni feles- 
leges. 

Szanatóriumot az ujságirókrak ! - 
Rövid egymásutánban három ujságíró tra- 

gédia megirásához kellett saját vérünkbe már- 
tanunk a tollat. É's el akarjuk mondani ez al- 
kalommal, hogy az ujságiró tragádiákból a fe- 
lelősség bizonyos része a közönségre száll. Az 
ujságirói mesterség - ha becsülettel, önzetlen- 
séggel folytatják – áldozati ajándék a közön- 
ség részére, mert fel kell őrlödni benne. Az 

igazi ujságiró mindig a köz érdekeit tartja szem 
előtt. Ha viaskodik, harcol, verekszik, a nagy- 
közönség érdekében és érte teszi. Ezért felelős 
a közönség az ujságiró-tragédiákért. 
Az Erdélyi és Bánsági Kisebbségi Ujság- 

irószervezet ezért szanatóriumot akar létesiteni 
a beteg és a pihenésre, üdülésre szoruló ujság- 
irók részére. Erdély történelmi osztálya jószivü- 
séggel, áldozatkészen állt az akció felsegélyo- 
zéss mellé. Báró Bánffy Endre ingyen telket adományozott a szanatórium céljaira. Mzenkivül is több más adomány folyt már be e célra. Sze- retnők hinni, hogy az akcióból mindenki ki- veszi részét, aki ugy érzi, hogy tagja a sors- közösségnek, tagja annak a társadalomnak, amelyért az ujságiró a köz érdekében magára 
vállalja a harcot. 

Az ujságirószervezet almanaehot ad ki, 
amelynek tiszta jövedelme a szanatórium javára szolgál. Mindenki, aki az akció segélyezéséből 

kiveszi részét, saját magáért cselekszik. 
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Olcsó szenzáció. 
Vajda Voivod Sándor, a Nemzeti Párt hi- 

vatalos lapjában, a „Patriában" Russ község- 
ben lefolyt választások alkalmából, mert ott, a 
hivatalos lap megállapitásai szerint, a román 
kálasztók a kordont áttörték és a csendőrség 
közül egy párat meg is vertek s ezért a pa- 
jancsnok a tömegre szalvet adatva, két románt 
nhalálra lövetett, felháborodásában határt nem 

ségekre: magyar, szász, zsidó, cigány megneve- 

z Vajda-Voivod Sándor, a volt magyar kép- 
viselőház tagja, volt román miniszterelnök ez- 
zel a cikkével csodálatunkat vivta ki és ha sza- 
Dad ugy kifejezzük magunkat, a cikk szelleme 
rompásan egybe vág az Alba-Julián hozott ha- 
ározatokkal. : 

Azt nem értjük azonban, hogy a russi vá- 
dasztásoknál mit is vétettek a kisebbségek, akik- 
mek ott sem jelöltjük, sem listájuk nem volt és 
hogy miért éppen a kisebbségek okozták a két 
zomán választó halálát ? 

A magyar éra alatt több esetet tudunk, 
hogy a kakustollasok karjukon gyermeket tartó 
magyar anyákat szegeztek szuronyukkal a kapu- 
sashoz a Szekelyfoldön, de azért azt nem irtuk 
Voivod urék számlájára. 

Ó, a tehetetlen düh, a képtelen erőfeszi- 
4és, ime, Vajda-Voivod Sándort is magával ra- 
gadta és olyan cikk irására ösztönözte, mely 
örök gyalázata lesz a Nemzeti Párt vezetősé- 
gének nem itt benn az országban, de tul a ha- 
dárokon, a müvelt nyugati államokban is. 

Mi, az erdélyi románokkal együtt élve, a 
degmeghittebb megértésben kisértük politikai 
harcaikat, sőt szivünk mélyén mindenkor velük 
voltunk. Nem a mi hibánk, ha nem velük, ha- 
nem más párttal hozott össze a végzet, de azt 
Vajda-Voivod Sándortól még sem vártuk volna, 
hogy indokolatlanul és védtelenül reánk uszitsa 
azt az erdélyi románságot, akikkel szemben leg- 
magyobb tisztelet és becsülettel, legbékésebb 
odaadással viseltettünk. 

Ez a demagóg hang mégis csak gyomrot 
kavaró és mégis csak sok a bársonyszéket leső 
hatalomért a Corvinok földjén, melynek egyik 
tagját az „igazságos" néven ismerte meg széles 
e világ. 

Ha mi védekezni akarunk, ugyancsak a 
jelenből azt irhatjuk minden történész nélkül, 
hogy ezen a főldőn a legolcsóbb volt eddig 
elé a magyar vér nemcsak most, de a mult- 
ban is, amikor idegen fajokat befogadva, vé- 
velmeztük őket a Rakovitza vajdák zsarolásai 
ellen, védelmeztük nehéz, jobbágy, vagy ke- 
nyérkereső munkájukban elfáradt álmaikat és 
letagadtuk, hogy ido hozzánk a sanyargatás elől 
beszöktek volna. 

De mit védekezünk igazságtalanságokkal 
szemben. Vajda Sándor Gogáékra mérte a csa- 
pást és ismét reánk ütött, mert ugy gondolta, 
hogy a gyengébb, a sebesült könyebben vi- 
seli azt. 

Vajda-Voivod Sándor exellenciás urnak 
Gyergyó földjéről azt üzenjük, hogy ez a go- 
romba rugás fáj, de elviseljük és máskor üté- 
seit Corvin Mátyás igazságával mérje, akinek 
mi szobrot állitottunk a régi kincses Kolozs- 
váron. 

HIREK. 
Medárd-énektöredék 1926-ból. 

Vajda Sándor vén Medarduszt 
könnyhullásra készteté, 
Mert a hires Korvin-földön 
ajkról szebb beszéd nem csordult, 
Mint a Vajda Sándoré. 

Magyar, szász, zsidó s cigányból 
álltanak a szózatok 
as vén Medárdusz, meghatottan, 
két szeméhez igyen szóla : 
„Negyvennapig sirjatok" . . . 
—— — — — — — - 

dstenem ! mily boldogok, kit 
Vajda-Voivod nem feled, 
kiknek, égi könnyek között, 
időnkint becses kezével 
szaggat babérlevelet. 

Tiszta keze'és ! 

ismerve, egy borzalmas cikkel ront a kisebb- 

— Szabó György apátplebános tiszteletére 
szombaton, folyó hó 12-én fél 9 órai kezdettel 
a róm. kath. Egyháztanács társasvacsorát ren- 
dez. Akik a meghivót nem látták, vagy nem 
irták alá, a megjelenés érdekében érdeklődje- 
nek Laurentzy Viktornál, akinek nagytermében 
fog a vacsora lezajlani. 

— Bitkul a régi gárda. Alig tettük gírba 
Ágoston Ágoston csomafalvi földbirtokost és 
kereskedőt, a napokban Sáska Kajetánt kisér- 
tük utolsó utjára, aki mint egy páratlanul agi- 
lis, előrelátó kereskedő volt ismetetes. Igen-igen 
sajnálatos, hogy ezekben a nehéz időkben az 
ilyen kipróbált szervezők, közgazdasági erők 
itthagynak bennünket, kidőlnek a fiatalok és ta- 
pasztalatokban még nem tökéletes soraiból. 
Ritkul a régi kipróbált gárda s az uj generáció, 
a kor visszasirja. 

— Müvészi hir. Folyó hó 28-án, Péter és 
Pál napja előestéjén a Szilágyi-féle Uránia- 
mozgó szinházteremben, teritett asztalok mel- 
lett, Szász Ilona és dr. NFerenczy egy kellemes 
estet adnak a multkoritól teljesen különböző 
muűsorral. Már jó eleve felhivjuk a közönség 
figyelmét e minden tekintetben igen kellemes- 
nek igérkező estre, melynek művészi értékéről 
a multi esten megjelentek meggyőződhettek. 
Mondhatjuk, hogy városunkban alig emlékszünk, 
hogy ily élvezetben mostanság részünk lett 
volna. Hisszük, hogy közönségünk, hitelt ad 
szavunknak és nem fogja elszalasztani ezt a 
ritka alkalmat, amikor Szász Ilonát és dr. Fe- 
renczyt, e csudás sanzon szerzőt megismerheti, 
élvezheti. Ez az est páratlan lesz a maga ne- 
mében. 

— Lupuj-hinta R. T. alakult városunkban 
Kricsa, Lázár Dénes, Merza, Gociman, Gergely 
Zsombor és Weisz személyében, hogy a hinta 
kedvelő közönség óhaját kielégithessék. A terv 
már előrehaladott, ugy hogy a nyár folyamán 
a hinta felépitése teljesen befejeződik. 

Kinevezés. Moldován György gyergyó- 
remetei jegyzőt a marosvásárhelyi pénzügyhöz 
nevezték ki. 

Prof, dr. Páter-féle 
uj gyógytea kúrái 

fokozzák az anyagoserét és tisztit- 

Professzor dr. Páter-féle 
Gyomor-tea 
a legkiválóbb szer kezdődő. avagy 
elhanyagolt gyomorkatarus-, ét- 
vágytalanság-, emésztési zavarok 
és minden idegos gyomorbántalom 

ellen. 

Professzor dr. Páter-féle 

Aranvér elleni tea 
megakadályozzaa csomóképződéstés 

megszünteti az aranyeres vérzéseket. 

Professzor dr. Páter-féle 

Epekő elleni tea 
megakadályozza az epekőképződést. 

Hatásosan előmozditja a már meg- é 

A Frofosszor dr. Páler-féle gyógyieák tekercs- 

Kérjenek ingyen ismertető-könyvecskét. 

sádtei CSomalalvi borvizet a2.lmegempaent szgos 
házhoz 4 lelért szállit Mikle István é 

levő epekövek oldását is, miáltal tartós enyhülést és teljes gyógyulást idéz elő. 

Professzor dr. Páter-féle hashajtó-tea 
gyomorfájdalmaknál, felfuvódásoknál, székrekedésnél kellemesen, fájdalom nélkül és alaposan 

segit, — Tisztán növényi hajtószer, — kórházak és orvosok által a legjobban véleményezve. 

és dobozcsomagolásban vannak forgalomban 
kercscsomsgolást, hosszabb használatnál mint 
31, szeres tartalom, 200,-os ármegtakaritás). 

A Prof. dr, Pátar teák velamennyi gyógyszertárban és drogueriában kaphatók. 
Ha beszerzése nehézsé gekbe ütközn cs ugy forduiljanak lerakatunkhoz: 

Csiliag gyógyszertár Brasov, Hosszu-utca 14. 
let: AMPHORA R. T, BR4S0V. 

Csak rővidebb szükségletnél vegye a kis te 
előnyösebb, a dobozcsomagolás ajánlatos ( 

s Társai borvizvállalata. 

— Íthelyezés. Scrima Nacut, a gyergyó- 
alfalvi erdőgondnokság vezetőjét Hunyadme- 
gyébe helyezte át fölöttes hatósága. 

— Iljegyzés. F. hó 6-án, vasárnap jegyezte 
el Buzási Vilma kisasszonyt, Buzási János he- 
lyi polgár kedves leányát Ádám Károly adó- 
hivatali tisztviselő. 

— Vj községi tanácsot választott Ditró köz- 
ség junius 1-én. Két névjegyzék lett beterjesztve 
a leadott 894 szavazaiból Csiby Tamás név- 

sora került ki győztesen 465 szavazattal. Az uj 
tanács tagjai: Csiby Tamás, Mezei János, Ko- 
vács Ferenc anyakönyvvezető, Bartos Alajos, 
Mezey Lajos, Siklódi Lajos, Mészáros Alajos, 
Csiby Imre Barabás és dr. Puskás Levente, aki 
a feloszlatott tanácsból került be. Póttagok: 
Biró Sándor, Köllő Károly és Kelemen Károly. 

— Groza jelentést tett a minisztertanácsnak 
a hunyadmegyel vizsgálatról. A kormány tagjai 
ma délután 5 órakor Averescu elnökletével mi- 
nisztertanácsot tartottak, amelyen Groza Péter je- 
lentést tett a huayadmegyei választási incidens 
ügyében lefolytatott vizsgálatáról. Kijelentette, 
hogy amióta választások léteznek, még sohasem 
volt az eddignél szabadabb választás Hunyad 
megyében. Inkább a kormánypártnak volnának 
panaszai, mert az ellenzék valósággal terrori- 
zálta a néppártiakat. Mindezt legjobban bizo- 
nyitja az is, hogy a hunyadmegyei kamarai és 
szenátori választások ellen a kormánypárt 76 
felebbezést nyujtott be Hunyadmegyében, mig 
az ellenzék egyetlenegyet sem. A megyei válasz- 
tásoknak nem tulajdonitottak semmilyen jelen- 
tőséget s éppen ezért szomoru hogy e jelen- 
tőség nélküli választásnál történt ez a sajnálatos 
incidens. 

— TFeolrobbant egy nowyorki utca a járókelők 
alatt, A Hudson folyon petróleummal átítatott fa- 
darabok gyulladtak ki és a tüz behatolt a csator- 
nacsövekbe, ahol számos robbanást idézett elő. 
Az explozió oly hatalmas erejü volt, hogy egész 
autókat dobott a levegőbe. A felszakadt utcates- 
tek visszohulló kövezete sok embert sulyosan 
megsebesitetett s a robbanás következtében ki- 
tört rettenetes pánikban a gyalogjárók egymást 
taposták agyon. A rendőrség és tüzoltóság közbe- 
lépése állitotta helyre a rendet. Közben a viz- 
parton tovább terjedt a tüz s egy folyami gőzöst 
veszélyeztetett, amelyet azonban még idejében a 
folyó közepére vontattak és igy elejét vették az 
ujabb katasztrófának. 

Vezérképvise 

s, patent dugós 

Tiszta kezelés ! 
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— H áhoras feszültség Japán és az Egyesült- 
Államok közölt. A nagy angol lapok feltünően 
sokat foglalkoznak Japánnak az Egyesült- Álla- 
mokkalszemben táplált háborus ter velvel , amelye- 
ket nemrég nyilvánosságra került adatok meg- 
Hlepő határozottsággal erősítenek meg. A japánok 
főtörekvése az angol lapok szerint az Amerika 
kezeiben lévő Philippi-szigetek katonni meghó- 
ditására irányul A japán vezérkar állitólag már 
részletes programot is készitett elő erre a hábo- 

szerint külömben ott rura. Newyorki jelentések 
nagy izgalmat keltett egy Tokióból érkezett táv- 
irat, amely a nagazakai amerikai konzul elfo- 

gatását jelenti, mert ez fényképezőgépjével álli- 
tólag a sasehoi flottabázist fotogtafálta le. A 
fényképezőgépet és a lemezeket a japáni ható- 
ságok lefoglalták. 

ter, ujból egy nemes cselekedettel tetézte szám- 

láját, amelyen már alig van üres hely a be- 
jegyzésrea. Mőjus 380-án Bakos Márton ditrói 
lakóst, mert apnak idején a tőle kizsarolt 1000 
leit kénytelen volt felsőbb hatósága intézkedé- 
sére Bakosnak visszaadni, az őrsre hurcolta, 
onnan a csondőröket kikergette és ugy elverte, 
hogy a jobb oldalán egyik oldalbordája betörött. 

Bakos, dr. Hirsch Sándor orvoshoz meat lát- 
deletéri, aki azopban, az őrmestertől való féle- 

lemből, orvosi bizonyiványt nem adott. Való- 
Dan, idejo volna már egyszer ezt a biutális, ta- 
lán nem egészen épelméjüű csendőrőrmestert el- 
helyezni, aki csak árt a csendőrség hirének. 

— Ujjászerveztok a brassói gazdaságikamarál. 
Csik-Háromszék-Brassó vármegyék gazdasági 
kamarája szombaton megtartott ölésén nz eddigi 

többségből (magyarok és liberálisok) alakult ve- 
zetőség lemondott s holyebe nagy szótöbbséggel 

uj vezetőséget választottak, amelyben a magya- 
rok számarányuknak megfelelően foglalnak helyet. 

A kamara ezzel hosszabb személyi csaták elsi- 

mulása után megkezdte müködést. 
— Orvosi hir. Dr. Csiky János sabész, 

nőorvos rendelő áráit ujabban délelőtt 10-11, 
délután 2-65 óráig tartja kizárólag főtéri ren- 
delőjében. 

— Voeszettség. Május eleje óta Gyergyőszent- 
miklóson kutyáknál két, ökröknél szintén két 

veszettségi eset fordult elő; Csomafalván a na- 
pokban egy ökröt kellett veszettség miatt kiir- 
tani. A szigoru ebzárlat mellett is csapatostól 

kóborolnak a kutyák, igy nen csodálkozhatunk, 

ha e szörnyü kártól nem tud vidékünk megsza- 
badulai. 

* Ratorozott szoba, külön bejárattal, egy 
vagy két személynek kiadó Csiki-u. 40. sz. alutt 

* Tauulának 4 középiskolát végzett ügyes 
fiut felvesz Várteréz Mibály Lazarea. 

* Br. BDobreana Mihály gheorghenii köz- 
jegyzőnél valódi farkas kulyakólykek eladók. 

* Egy ügyeg, jó házból való űu vagy leány 
tanulóának Lőrincz István fény képészeti mű- 
termében felvétetik. 

* Két jó családból való négy középiskolát 
végzett fiu, tanulónak müszaki kereskedésbe fel- 
vétetik. Ellátást a marosvásárhel yi Tanoncotihon- 
ban kapnak, 

Agroferra S. A. voli Sohteb gépgyár r. t. 
-2 Tárgu Mures, strada Cálárasilor 7. 

Uránia mozgó hirel. 
dunins 

sárnap 
12-én és 18-ás, szombaton és va- 

Leányrabló 
izgalmas dráma, a főlülmulhatlan Marca P.- 
vel a főszerepben. E film szenzáeiós jelenetei 
izgalmas, kellelnes érdeklődést váltanak ki a 
nézőből. 

16 án és 17-én, szardán és csütörtökön 

Egy romantikus est 
Az idei szezon legsikerültebb filmjátéka, mely 
ötletes redezésben állitja be egy kis amerikai 
—- aranyhalacska — küzdelmét az európai hozo- 
irányvadászok ellen. A darab főszereplője 

Constonce Talmadge 
aki már régóta déldelgetett kedvenee a mozi- 
közönségnek. A legközvetlenebb bájossággal 
játaza meg szerepét s egyetlen alkalmat sem 
tnulaszt el, hogy játszi pajzán humorával ujból 
éa ujból könnyekig megkacagtassa a nézőt. 

Jin! Fáris csillaga lJön! 

Eladó — Tolibasa, a hirhedt ditról esendőrőrmes- 

NYILTTÉR9- 
Köszönetnyilvánitás. 

Mindazoknak, akik feledhetetlen jó édes- 
atyánk, Sáska Kajekán elhunyta alkalmával rész- 
vétükkel fájdalmunkat enyhiteni s temetésén 
megjelenni szivesek voltak, ez uton mondunk 
köszönetet. 

Gsergyószentmiklós, 1926. jnius 10. 

A gyászoló család. 

E rovat alatt közlöttekért a felelősség beküldőt 
terheli. szeork. 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. István. 
Minden cikkért irója felel. 

rendezés, állvány, polt stb. 
Cim s kiadóhivatalban. 

T KAHAN 
könyvnyomda, könyvkötészot, könyv és 

papirkereskedés 

GHEORGHENI 

Nyomtatványok legol- 

csóbb beszerzése. 
kKeonyvkötés munkák 

: izléses készitése.- 

irodai szerek 

=: nagy választékban. :-: 

zeti 

lskolai és 

m 
Ne 111-1920. ort 

Pabligafiuno de Holtatie. 
Sub: emmnatul portárel aduc 1i cunostinta 

publicá in senzul legii artielul LX. din 1881 
102 respeetive LXI din 1908 S 19, cumci 

lucrucile urmátonre s. a. 4 bol, 4 car de carat 
si 6 care de fán. care in urma decisului Nr. 
3070 din anul 1925 al Tribunalului din Cluj 
a'au execvat in Gheorgheni in favorul execva- 
torul „Patria" Banca pentru credit si comert 
repr. prin advocat Dr. Emil Preeup impotriva 

exgecvatilor locuitori din Gheorgheni pentru iun- 
casarea capitalutui de 20.000 Lei si acces. prin 
executie de acoperire si cari s'au pretuit in 
25 009 Lei se vor vinde prin liecitatie publicá. 

Pentru ofeptuirea acestei licitatiuni, pe 
baza decisuui Nr. G. 4556-1925 al judecáto- 
meides ocol Gheorghenise fixeazá terminul pe 221n- 
nie annl 1926 la orele 3 p. m. in Gheorgheni stra- 
da Rákóczi si toti cari au voile de a cumpára, 
suut invitati prin acest edict cu observarea acsa, 
cá lucrurile susamintite vor fi vándute in sen- 
zul legii XL din 1881 § 107 si 108 celor cari 
dau mai mult, pe langá solviren in bani gata 
si in caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
capital, iar epesele pa á acum staverite de 735 

Lei 50 bani. 
fatrucát mobilele cari ajung la licitatie 

ar fi fost execvate si de altii si acesie si-ar fi 
cástigat drep ul de aeoperire, leitatie prezen á 
este ordonatá si in favorul acestora in senzul 
articlului XLJ. din 1908 § 20 

Gheorghani, la 25 Maiu 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

e Halász 

edv föszerüzletbe való be- 

ó és elosó szeszt akar, keresse fel a 

hol első minőségü szeszt olcsóbb áron vásárolhat. 

Me. CORMICK, DEERING, MASSEY- 
HARRIS ARATÓGÉPEKHEZ, MÁV. 
CSÉPLŐKHÖZ, FORD AUTÓKHOZ 
ÉS FORDSON TRAKTOROKHOZ 

MANkó 
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON. 

BARTHA ÁRPAD 
GEBOSZTÁ-YA s 

sepsiszENTevoRSY.SPT. ehzoRore 

etadó 1óeős ünemképes 
Félstabil a őzgép Eszterer 
gyártmányu változtatható 
ezpanzióju, hengertolyat- 
tus vezérmüvel, kihuzható 
forrcsövekkel, fürészpor- 
tüzelésiberendezéssel, gőz- 
tulhevitővel és tápvizme- 
legitővel 12 m/mag. vas 
bádogkéménnyel. o000 

Érdeklődők forduljanak a 

Gvergyól Bank és Takarékpénztárhoz 
6Gzgergyészentmiklés. 

Cipészek! 
Barna István bőrüzletében 

legolcsóbban vásárolhatnak, ahol 

Kégz felgűrészek kaphatók 
és mérték szerint is megrendelhetők. 

Talpak és mindenféle bőrkülön- 
legességek nagy választékban. 

ordai port rtland 
cemenl 

vagon tételben is, 

alapokra szigetelő aszfaltlemez pa- 

rafaval, kátránypapir és kátrány 
raktárról kapható. 

a 
rmbzkr 
.elt 

Megrendelések a 

Gyergyói Bank és Takarékpénztárnál 

eszközölhetők. 

szesznagyraktárát, 

Nyoraatott Kehan I könyvny o mgjaben iheorgheri- Gy ergyószentral aiklóson. 

Berecz Má rton mégotben kapat 
mindenféle gazdasági cikk, épület és butorvasalás, 
ekék, csákányok, fejszék, kály hák és minden vas- 
szakmába vágó áruk. Álandó nagy raktá 

A legolcsóbb 
rkészleb 

n al


